


Handlar detta om dig och mig? 
 
 
Vissa bibelställen är minst sagt fantastiska! De uttrycker Guds tanke med 
oss troende på ett konkret och jordnära sätt. Här är ett av dem, liknelsen 
om församlingen som en kropp från 1 kor 12:  
 

”Ty liksom kroppen är en och har många delar och alla de många 
kroppsdelarna bildar en enda kropp, så är det också med Kristus.  
Med en och samma Ande har vi alla döpts att höra till en och samma 
kropp, vare sig vi är judar eller greker, slavar eller fria, och alla har vi 
fått en och samma Ande att dricka.  
Kroppen består inte av en enda del utan av många.  
Om foten säger: ”Jag är ingen hand, jag hör inte till kroppen”, så hör 
den likafullt till kroppen. Och om örat säger: ”Jag är inget öga, jag hör 
inte till kroppen”, så hör det likafullt till kroppen. Om hela kroppen var 
öga, vad blev det då av hörseln? Om allt var hörsel, vad blev det då av 
luktsinnet? Men nu har Gud gett varje enskild del just den plats i 
kroppen som han ville. Om alltsammans var en enda kroppsdel, vad blev 
det då av kroppen? Nu är det emellertid många delar, men en enda 
kropp.  
Ögat kan inte säga till handen: ”Jag behöver dig inte”, och inte heller 
huvudet till fötterna: ”Jag behöver er inte.” Tvärtom, också de delar av 
kroppen som verkar svagast är nödvändiga, och de delar av kroppen 
som vi inte tycker är fina, dem gör vi så mycket finare, och de delar vi 
skäms för omger vi med så mycket större anständighet, något som de 
anständiga delarna inte behöver.  
Men när Gud satte samman kroppen lät han de ringare delarna bli 
särskilt ärade, för att det inte skulle uppstå splittring inom kroppen och 
för att alla delarna skulle visa varandra samma omsorg.  
Lider en kroppsdel, så lider också alla de andra. Blir en del hedrad, så 
gläder sig också alla de andra.” 
 

Kan det sägas bättre?  
Känns det så för dig som är medlem i EFS kyrkan? Känner du att vi hör 
ihop? Tyvärr vet jag att det inte känns så för alla.  
Vissa känner sig utanför och andra känner sig ”onyttiga” och 
”obegåvade”. Jag hoppas att du kunde förstå att du är värdefull i EFS 
kyrkan, med din lilla eller din stora gåva. Jag önskar att vi kunde 
uppmuntra varandra och upptäcka egna och varandras gåvor. 
 

Väl mött i EFS kyrkan i höst! 
 
//Arnaldo Tiburzi  



Hösten på EFS 
 
 
 
Vid vårt senaste årsmöte var vi tvungna att anta en budget med 
reducerade kostnader för anställda. 
Effekten av detta kommer att märkas framöver då vi tvingas minska 
antalet anställda med 1,5 tjänster. 
Praktiskt innebär det att Markus Fredlanders tjänst upphör och att 
Helena Markséns anställning i fortsättningen blir en halvtidstjänst. 
Markus planerar att gå bibeskola i USA ett år och därefter börja studera 
på Johannelund.  
Helena väntar barn och kommer ett år framåt att vara föräldraledig.  
Vi önskar henne lycka till i den situationen! 
Som vikarie för Helenas halvtid med inriktning på ungdomsarbetet har 
Gustav Jacobson anställts. 
Gustav kommer som tidigare att ansvara för U-nited och hans anställning 
under höst- och vårterminen blir en heltid eftersom ytterligare en del 
pengar från EFS i Västerbottens offensiva satsningar har kunnat friställas 
för hans tjänst. 
Det blir alltså knappare resurser för att bedriva ungdomsverksamheten, 
därför är det angeläget att idéella resurser kan hjälpa till i arbetet.  
Om du har möjlighet att engagera dig i ungdomsarbetet kan du ta 
kontakt med Gustav Jacobson! 
 
För den ordinarie mötesverksamheten är iCentrums helt idéella 
engagemang en viktig tillgång för att våra söndagsgudstjänster skall 
kunna pågå utan problem. 
 
Projekteringen av den ombyggnad/underhåll som vi beslutat fortsätter 
och vi hoppas att arbetet skall kunna genomföras under oktober.  
Vi återkommer med mera information om detta. 
 
Vi ser fram emot en höst med samverkan i arbetet för att göra Kristus 
känd och älskad och där vi på olika sätt, i olika uppgifter, kan delta. 
 
 
Styrelsen genom Gustav Nilsson  
 
 
 
 



 
 
 

 

    EFS Kyrkan 
 

 
AUGUSTI 
 
Sö  16 11.00  Höststart! Söndagsgudstjänst. Arnaldo Tiburzi.  
                      Vi välkomnar Gustav Jacobson som skall vikariera  
                      hos oss och avtackar Markus Fredlander. Offergång 
 
Sö  23 11.00  iCentrum-gudstjänst. Se kommande info 
 
Fr  28 19.00  Brasa(k). Ungdomsgudstjänst. Sebastian Tarkkainen 
                     m.fl.  
 
Sö 30 11.00  Söndagsgudstjänst. Arnaldo Tiburzi 
 
 
 
SEPTEMBER 
 
 
To   3 14.00  Torsdagsträff. Inge Rönnbäck. Sång Berndt Marklund 
 
Sö  6 11.00  iCentrum-gudstjänst. Se kommande info 
 
On  9 13.00  Missionshänderna. Erik Berglund visar bilder från sin  
                     resa till Peru 
 
Sö 13 11.00 Söndagsmässa. Arnaldo Tiburzi och EFS kören 
 
Ti  15 18.00  Missionsafton. Kommittén ansvarar 
 
Fr  18 19.00  Brasa(k). Ungdomsgudstjänst 
 
Lö 19 19.00  Kvällsmöte. Se kommande info 
 
Sö  20 11.00  iCentrum-gudstjänst. Se kommande info 
 
On 23 13.00  Missionshänderna. Kyrkoherde Carina Wikman 
 
 
 
 



 
 
 
Sö 27 11.00  Söndagsgudstjänst. Johannes Dencker, präst i    
                     Grisbackakyrkan (Umeå). Vox Nova. Offergång 
 
Ti 29 18.00  Missionsafton. Kommittén ansvarar 
 

 
OKTOBER 
 
 
To  1 14.00  Torsdagsträff. Tage Stenlund m. fl. 
 
Sö  4 11.00  iCentrum-gudstjänst. Se kommande info 
 
On  7 13.00  Missionshänderna. Dan Richardsson 
 
 
 

Byggnytt 
 

Johan Andersson, projektledare för EFS kyrkans ombyggnad, 
räknar med att vi skall kunna genomföra uppfräschningen av 
kyrksalen under oktober månad. Ny ljudanläggning är beställd och 
vi tar in anbud för det övriga renoveringsarbetet. 
Naturligtvis kommer det att finnas gott om praktiskt jobb för oss 
vanliga medlemmar och andra. Det kan bli en härlig 
arbetsgemenskap under några veckor i oktober! Håll dig informerad! 

Vår kassör rapporterar att byggfonden växer. Målet för insamlingen 
är 300.000 kr och vi är snart där, inte minst pga. en enskild gåva på 
200.000 kr! Naturligtvis skulle det inte skada om vi överträffade 
insamlingsmålet, så att vi kan ha lite mer pengar kvar i kassan. 

Välkommen med din gåva, stor eller liten! Många bäckar små … 

Du kan använda bg 207-1108, pg 386029-3 eller kollektomaten. 
Skriv/välj alternativet "Byggfond".  

 

www.efskyrkan.nu 
 

http://www.efskyrkan.nu/


Kapitel 3 av iCentrum - ditt kapitel 
 
Nu fortsätter vi med vår satsning på mitt-i-livet gudstjänster, de som vi till vardags kallar 
iCentrum. Den första iCentrumgudstjänsten är redan den 23 augusti, och återkommer sedan 
varannan söndag fram till jul. 
 

Nytt för denna termin är att temagrupperna utökas från tre till fyra, vilket innebär att vi kommer 
att ha tolv frivilliga som jobbar med utformning och innehållet dessa gudstjänster. Nytt för denna 
säsong är också att Kerstin Tiburzi kommer att vara samordnare och bollplank för grupperna. 
Mattias Kågström (som hittills varit samordnare) fortsätter i rollen som musikansvarig.  
 

Men det viktigaste i allt detta är vad vi hoppas på och ber för: 
 

• Första kapitlet av iCentrum handlade ju om att försöka hitta en form och en mötesplats som 
skulle kunna bli en nystart för gruppen mitt-i-livet och unga vuxna.    
 

• Andra kapitlet var när vi i våras tog steget att göra iCentrum till en del av våra söndagar, som vi 
varvar våra traditionella gudstjänster med. Det innebar också att vi vidgade begreppet ”mitt-i-
livet”. Det handlar inte främst om en speciell åldersgrupp, utan om att vi vill erbjuda en väldigt 
vardagsnära gudstjänst.  
 

Hur har det då gått? Ja, det finns mycket att vara tacksamma över. Främst för att antalet 
gudstjänstbesökare på söndagar ökat med mellan 60 och 70 procent jämfört med före 
iCentrumsatsningen.  
 

”De här är en gudstjänsterna som jag kan jag ta min man till!” berättade en av 
besökarna vid en utvärdering. 
”Det här är första gången på 10 år jag är här på EFS” berättade en annan. 
”Det här är det bästa jag hört från en predikostol på år och dag” utropade en tredje. 

 

Vad är då hemligheten? Ja, sanningen är att iCentrum inte är speciellt på något sätt. Och DETTA 
är hemligheten. Ett vardagsnära tilltal där vi vågar ta upp både problem och glädjeämnen från 
vardagen. Gudstjänster som kanske inte ger alla svar, men dit man kan komma som man är och 
gå därifrån med lite mer hopp än när man kom. Självklart har det även funnits kritik, och 
iCentrumledningen har lyssnat på såväl styrelse som enskilda medlemmar och besökare som 
framför synpunkter på gudstjänsternas utformning och innehåll. Därför kommer vi att göra vissa 
förändringar inför denna höst, bland annat så att bibelordet får en tydligare plats i gudstjänsten.  
 

• Tredje kapitlet –  hösten 2009 – handlar om dig och mig. Såväl vår förenings styrelse som 
iCentrumledningen tror att dessa gudstjänster är rätt väg att gå om vi vill nå ut till fler. Men en 
gudstjänstform i sig kan inte skapa en kristen gemenskap. Det handlar i stället om att du och jag 
vågar bjuda med oss vänner, grannar, arbetskamrater och andra. iCentrum vill visa på hur Jesus 
är med oss i vardagen. Vem vill du ska upptäcka det?  
 

Låt oss hjälpas åt den här hösten. I bön för att iCentrum ska få fortsätta utvecklas positivt. 
Praktiskt med att stötta vårt arbete både ekonomiskt och med att ge ett handtag när det behövs. 
Och – framför allt – genom att  bjuda in fler till iCentrum. 
 
För temagrupperna, 
Roger Wikström 
 



 

EFS Skellefteå, Kollektredovisning    

      

Jan-Juli 2009 
  Budget 

2009
Insamlat 

2009
Avvikelse 

mot budget
Insamlat 
föreg. år 

Avvikelse 
mot föreg. år

   
Månadsgåvan 333 400 326 849 -6 551 313 004 13 845 
Månadsgåva riktad till EFS Riks 15 000 9 238 -5 762 4 300 4 938 
Kollekter EFS kyrkan 196 875 204 097 7 222 168 335 35 762 
Kollekt riktad till EFS Riks 10 000 13 280 3 280 11 960 1 320 
Gåvor via kollektomat 28 000 21 521 -6 479 9 740 11 781 
Serveringsintäkter EFS kyrkan 53 100 49 330 -3 770 37 293 12 037 
Kollekter Sommarverksamheten  83 300 100 512 17 212 89 836 10 676 
Kollekter Morön/Alhem 1 980 3 664 1 684 5 721 -2 057 
Övriga gåvor 14 000 7 950 -6 050 27 116 -19 166 
Missionshänderna 25 200 26 356 1 156 29 452 -3 096 
Missionsafton 12 960 13 813 853 10 350 3 463 
Torsdagsträffen 8 200 11 264 3 064 9 078 2 186 
      
SUMMA 782 015 787 874 5 859 716 185 71 689 
   0,7%  10,0%
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